



KVŮLI MOSTU. Úsek dálnice mezi Velkou Bíteší na 162. kilometru a Devíti kříži na 168. kilometru byl v sobotu na osm hodin neprůjezdný. Důvodem byla plánovaná stavba dálničního mostu. Auta jezdila od soboty večer po objízdné trase vedené přes Velkou Bíteš. Provoz na dálnici byl obnoven v neděli krátce po šesté hodině ranní. Policie nezaznamenala žádné problémy v dopravě, řekla ČTK její mluvčí Dana Čírtková. Ve směru z Brna do Prahy zůstala doprava na dálnici, ale auta jela jen v jednom jízdním pruhu. Stavbaři v noci osazovali čtyři nosníky nového nadjezdu na 164,5 kilometru dálnice. Foto: ČTK/Luboš Pavlíček

Orlice nepřezila střet s vlakem

Havlíčkovobrodsko – Pracovníci Českých drah našli minulý týden při obchůzce na trati u Světlé nad Sázavou mrtvou samici vzácného orla mořského. Byla pravděpodobně sražena vlakem. Na Vysočině žije nyní přibližně deset párů orla mořského. Tuto samici sledovali ornitologové během celé zimy mezi Perknovem a Světlou, a doufali, že zde na jaře zahnízdí. Ke střetu dravých ptáků s vlakem dochází poměrně často. Oběťmi bývají i výři velcí, kánata a další druhy ptáků. V loňském roce se ochráncům přírody z pavlovské stanice podařilo vrátit zpět do přírody i výra velkého se zlomenou končetinou, kterého srazil vlak v Brodě. (red)

Rodiče mohou vyšetřením svého dítěte pomoci jiným dětem

Havlíčkův Brod – Nemocnice Havlíkův Brod žádá rodiče o spolupráci. Ambulance klinické psychologie se zapojila do republikového sběru dat pro standardizaci psychodiagnostické metody pro děti předškolního věku. „Tuto metodu převádíme ze Švýcarska a je nutné vytvořit normy pro české děti a stále nám chybí dostatečný počet zdravých dětí ve věku 3 až 4 roky včetně. To znamená děti bez vývojové poruchy či jiného závažného onemocnění. Zapojilo se několik mateřských škol. Nyní se obracíme na rodiče i touto formou,“ řekla klinická psycholožka Irena

Komendová. Rodiče tak mohou vyšetřením vlastního dítěte pomoci dalším dětem při jejich správné diagnostice.

CÍLEM JE VYTVOŘENÍ NOREM

Účelem standardizace je vytvoření norem, se kterými by psychologové mohli v praxi srovnávat výkon dětí s podezřením na vývojové obtíže. Vyšetření je zdarma, trvá 60 až 70 minut a skládá se z úkolů, se kterými se děti běžně setkávají. U vyšetření může být přítomen rodič, nesmí však do něj ale zasahovat a pomáhat. „Na základě vyšetření

můžeme vypracovat zprávu o celkovém výkonu dítěte jak v oblasti rozumových schopností, tak v oblasti vývoje, tedy motoriky, emocí a vývoje řeči. Data jsou zpracována anonymně, pro standardizaci potřebujeme jen bodová ohodnocení jednotlivých úkolů,“ upřesnila Komendová.

Pokud mají rodiče zájem nechat své dítě vyšetřit, a pomoci tak mnoha dalším dětem při jejich správné diagnostice a souhlasí s anonymním zpracováním výsledků testu, mohou se ozvat na adresu nemocnice nebo přímo psycholožce Ireně Komendové. (sad)



q&m



N
r
Př
čle
seš
Hl
rol
jis
ch
de
o l
Če
sta

v o
ne
za
do
jsr
in
ko
dá
ro

PS
Ry
vc
ka
jir
se
„C
ps
ps
do
la
vě
po